国家主席习近平签署主席令

授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中 作出杰出贡献的人士 国家勋章和国家荣誉称号

新华社北京8月11日电 国家主席 习近平11日签署主席令,根据十三届全 国人大常委会第二十一次会议11日下 午表决通过的全国人大常委会关于授予 在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡 献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决 定,授予钟南山"共和国勋章",授予张伯

礼、张定宇、陈薇(女)"人民英雄"国家荣誉称号。

在抗击新冠肺炎疫情斗争中,涌现出一大批可歌可泣的先进典型。为了隆重表彰在这一斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质,根据宪法、国家勋章和国家

荣誉称号法,十三届全国人大常委会第二十一次会议作出关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定。

授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作 出杰出贡献的人士国家最高荣誉,有利 于大力宣传抗疫英雄的卓越功绩和光辉 形象,强化国家尊崇与民族记忆;有利于强化爱国主义、集体主义教育,弘扬社会主义核心价值观;有利于充分展示中华儿女众志成城、不畏艰险、愈挫愈勇的民族品格,为顺利推进中国特色社会主义伟大事业,实现第一个百年奋斗目标凝聚党心军心民心。

"数字城管"将创文涉及问题纳入采集范围

1690件,直指垃圾暴露等不文明现象

本报讯(记者 张铮 通讯员 邵峰)路面破损、垃圾暴露、井盖缺失、车辆乱停、路灯损坏……遍布城区各角落的"数字城管"信息采集员,如同城市的"眼睛",哪里有问题,哪里就有他们的身影。8月11日,记者从市数字化城市管理中心了解到,7月份数字化城市管理工作绩效考评成绩出炉,非法小广告、垃圾暴露等成高发问题。

距离垃圾箱只有几步之遥,还是有 人把垃圾扔在垃圾箱外;广场游园、市区 主次干道也有人随手扔包装纸和传单 等。生活中,随手扔垃圾的行为看似小 事,却影响了城市的形象。

"数字城管"信息采集员在巡查时经常发现垃圾扔在垃圾箱外,但垃圾箱空着。垃圾箱成为摆设,周边却堆满了垃圾。一些小区的绿地、门前三包区成了垃圾的堆放处。

根据"数字城管"系统平台的数据,7 月份,该中心对夏季高发问题进行重点 巡查,发现问题立即上报,启动强对流天 气应急预案,加强巡查,以此减少恶劣天 气所带来的伴生灾害。同时,"数字城 管"将全国文明城市创建涉及问题纳人 采集范围,督促各责任单位协同快速、高 效处置,在整体案件量增加的情况下,依 然保持较高的处置效率。

当月,该中心共受理各类城市管理 问题 48291件。其中,由信息采集员日 常巡查发现并处理完成的非法小广告、 垃圾暴露等问题有 1690件,由该中心立 案并派遣责任单位处置的有 46571件, 当月各类问题结案率为 93.14%,按期结 案率为 78.31%。

城市环境的维护,不仅是某个部门、某个单位、某个人的责任,而且是每个市民应尽的责任与义务。希望市民从自我做起,从现在做起,自觉维护公共场所的环境卫生,不要让随手乱扔垃圾"丢掉"了文明。





黄河壶口瀑布洪峰过后开放迎客

8月10日,游客在山西吉县黄河壶口瀑布景区欣赏洪峰过后的壮美瀑布群。 当日,受黄河上游洪峰影响暂时关闭的黄河壶口瀑布景区恢复开放。景区工 作人员重新安装防护栏,并设立警戒区域,确保游客安全。

新华社发

抓好"两点两基"深化创文成果

访国家许昌经济技术开发区党工委书记、管委会主任蔚钟声

□ 记者 毛迎

"全市持续深化全国文明城市创建工作动员会召开后,我们迅速行动,及时召开高规格的专题创建会议,切实把思想和行动统一到市委、市政府对创议工作的要求上,紧紧围绕《全国文明城市测评体系》和《全国未成年人思想道德建设工作测评体系》标准,以市容说、交通秩序、背街小巷等'八个专区创节进升行动'为抓手,迅速掀起全区的产业检高潮。"8月6日,国家许昌经济技术开发区党工委书记、管委会主任蔚钟声在接受记者采访时,话语掷地有声。

蔚钟声表示,开发区严格对照两个 测评体系及所承担的创文任务,结合今 年5月份城市文明指数测评中发现的 问题,强化问题导向,克难攻坚,扬长补 短,在工作中突出抓好"两点两基"。

在抓亮点方面,为进一步推动习近 平新时代中国特色社会主义思想深入 人心,切实打通基层宣传思想文化工作 "最后一公里",开发区不断加大新时代 文明实践中心建设力度,已建成中心1个、所2个、站33个,完成了三级阵地网络建设,实现了社区(村)全覆盖。突出孝老敬亲特色,以罗庄模式为典范,在全区社区广泛开展集体祝寿活动,打造亮点品牌。去年9月,开发区新时代文明实践中心被省社科联评选为"河南省社科普及优秀活动项目"。

在抓重点方面,开发区目前有大小企业1400余家,以文明企业创建为载体,与"四个一百"专项行动相结合,实行企业创文分包驻厂责任制,要求分包人员从环境卫生到物品摆放,从饮食安全到住宿条件,从创建氛围到文明意识,精心指导,件件落实。同时,加强巡查,针对发现的卫生脏乱差现象,及时与厂方沟通、整改到位,引导职工安全生产,文明生活,使企业在浓厚的创文氛围中实现自我良好发展。

在抓基础方面,按照产城融合的发展理念,大力实施百城建设提质工程,不断夯实城市基础建设。今年,该区谋划了约8平方公里的宜居之城样板区,先行启动了750亩产业配套服务中

心项目。中骏·世界城正在进行总体规划,许由路、阳光大道提升改造工程已完成,开元大道实现了主路面通车,第七人民医院预计8月份正式投入运营,解放路中小学计划9月份开始招生等。路网体系和配套设施的完善,极大提升了城区服务功能和承载能力,宜居之城形象初显。

在抓基层方面,按照环境优美、秩序优良、服务优质的标准,坚持抓好"四改一增"项目,加大对老旧小区、无主管居民小区、背街小巷的改造提升力度,分类推进"一有七中心"社区建设模式,加快推进公共文化服务阵地设施覆盖和管理使用。目前,该区相继投入资金近3000万元,改造老旧小区16个,建成规范化社区12个,进一步夯实了基层创建。

"为确保高质量完成创文任务,我们重点以两个'加强'来推动具体工作

落实。"蔚钟声说,"首先,加强督导落实。开发区实行区、办事处两级督导与各责任单位内部督导相结合、专项督导和不定时督导相结合的形式,对整体创文工作开展全方位、高频次的督导检查,发现问题及时下达整改通知书,跟踪问效,落实到位。其次,加强责任追究。开发区围绕创文工作采取了严格的奖惩措施,对领导不重视、成效不明显、工作滞后,影响全区创文大局,造成严重后果的,将按照规定顶格追究责任,绝不姑息迁就。"

"奖牌拿到手,创建不松手,尤其在决战决胜的重要关口,作为主创单位, 开发区一定牢固树立'一盘棋'的思想, 举全区之力做好各项创文工作,为我区 实施二次创业、打造宜居之城样板区助力,为全市持续深化全国文明城市创建 工作添彩。"蔚钟声坚定地说。

